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ΟΝΟΜΑΤΔΠΩΝΥΜΟ:………..…………………………………………… 
  
 

ΓΡΑΠΣΗ ΔΞΔΣΑ΢Η (ζσνέπειες ΘΜΣ, μονοηονία, Fermat, ακρόηαηα, ζημεία 
καμπής, κσρηόηηηα, L’Hopital, αζύμπηωηες  κλπ.)  

 

Να απαληήζεηε ζε όια ηα παξαθάηω ζέκαηα. 
 

 

ΘΔΜΑ 1ο  (10+10+5 μον) 
        

Α. Να ραξαθηεξίζεηε ηηο πξνηάζεηο πνπ αθνινπζνύλ, γξάθνληαο ηε ιέμε ΢ωζηό ή Λάζνο δίπια ζην  

     γξάκκα πνπ αληηζηνηρεί ζε θάζε πξόηαζε.                                                        (10 μον) 
 
 

α) Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζε έλα δηάζηεκα Γ θαη ηζρύεη  f x > 0  ζε θάζε εζωηεξηθό ζεκείν x   

        ηνπ Γ, ηόηε ε f είλαη γλεζίωο αύμνπζα ζε όιν ην Γ.  
 

β) Αλ κηα ζπλάξηεζε f  είλαη ζπλερήο ζε έλα δηάζηεκα Γ, παξαγωγίζηκε ζε θάζε εζωηεξηθό ζεκείν x ηνπ Γ  

       θαη γλεζίωο θζίλνπζα ζην Γ, ηόηε ηζρύεη  f x < 0  γηα θάζε x Γ.  

 

γ) Αλ κηα ζπλάξηεζε f  είλαη νξηζκέλε θαη παξαγωγίζηκε ζε έλα δηάζηεκα [α, β] θαη παξνπζηάδεη ηνπηθό  

      ειάρηζην ζην x0[α, β], ηόηε πάληα ηζρύεη όηη  
0f x = 0 .  

 

δ) Αλ κηα ζπλάξηεζε f  ζηξέθεη ηα θνίια πξνο ηα πάλω ζην δηάζηεκα Γ, ηόηε  f x > 0  γηα θάζε εζωηεξηθό  

      ζεκείν x ηνπ Γ.  
 

ε) Γηα κηα ζπλάξηεζε  f :  α, β R  νη πηζαλέο ζέζεηο αθξνηάηωλ είλαη ηα θξίζηκα ζεκεία ηεο.  

 
 

Β. Έζηω κηα ζπλάξηεζε f  ε νπνία είλαη ζπλερήο ζε έλα δηάζηεκα Γ. Να απνδείμεηε όηη αλ  f x > 0  ζε  

      θάζε εζωηεξηθό ζεκείν x  ηνπ Γ, ηόηε ε f είλαη γλεζίωο αύμνπζα ζε όιν ην Γ.  
 

                                                                                                          (10 μον) 

 
 
  

Γ.  
α) Πόηε κηα ζπλάξηεζε ιέγεηαη θπξηή ζε έλα δηάζηεκα Γ; 

β) Πόηε ε επζεία x=x0  ιέγεηαη θαηαθόξπθε αζύκπηωηε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο κηαο ζπλάξηεζεο f; 

                                                                                                                                                    (5 μον) 
 

 

 

 

 
 



 

 

2 

ΘΔΜΑ 2Ο
   

ΒΑΘΜΟΙ 

 

4+4 μον. 

 

 

 

6   μον. 

 

 

 

 

 

3+3+4 
μον. 

 

 

 
 

Α.  Γίλεηαη ζπλάξηεζε f, παξαγωγίζηκε ζην (0, +∞) κε 
 



2
x - 3

f (x) =
x

 

γηα θάζε x (0, +∞) θαη f(1)=0.  

        α) Να βξείηε ηνλ ηύπν ηεο f.  
 

         β) Να απνδείμεηε όηη ε fC  έρεη έλα ζεκείν θακπήο ην νπνίν θαη λα βξεζεί.  

 

 
 

Β.  Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε:  

 
lnx

f x = x -
2 x

   

Να βξείηε ηα δηαζηήκαηα κνλνηνλίαο ηεο f. 

 

 

Γ.  Γίλνληαη νη παξαγωγίζηκεο ζπλαξηήζεηο f, h : R R  γηα ηηο νπνίεο ηζρύνπλ:  

   2f x = x +2αx+3β . 

            

4 3 2
22x x αx βx

h x h x - 4 - e - h x - 2 + 2h(x)= + +
4 3 2

, γηα θάζε x R. 

 Η  fC  βξίζθεηαη  πάλω από ηνλ άμνλα x΄x.  

 

            α) Να βξείηε ηνλ ηύπν ηεο h.  
  

              β) Να βξείηε ηελ πξώηε θαη ηε δεύηεξε παξάγωγν ηεο h.  
 

            γ) Να κειεηήζεηε ηελ h ωο πξνο ηελ θπξηόηεηα.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

3 

ΘΔΜΑ 3Ο
   

ΒΑΘΜΟΙ 
 

8 μον. 

 

 

 

7 μον. 

 

 

 

 

5+5   μον. 

 

 

 
 

Α. Να ππνινγίζεηε ην όξην 

 


x 2

x +
lim e - ln x ,  x > 0


   

 
 
 

Β. Γίλεηαη ζπλάξηεζε  f  παξαγωγίζηκε [-1, 4], ε νπνία είλαη θπξηή. Αλ f(1)=2, λα δείμεηε όηη : 

 

2f(4)+3f(-1)>10. 

 
 
 

Γ.  Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε:  

  x 2f x = 3e + x -3x+1,  x > 0    

α) Να απνδείμεηε όηη ε εμίζωζε f (x)= 0  έρεη αθξηβώο κία ξίδα.  

β) Να απνδείμεηε όηη   f x 4 , γηα θάζε x R.  
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ΘΔΜΑ 4Ο
   

ΒΑΘΜΟΙ 

 

8 μον. 

 

 

 

7   μον. 

 

 

 

 

 

10 μον. 

 
 

Α.  Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε:  

   4 2f x = εκ x + 3 - x    

Να απνδείμεηε όηη ν άμνλαο x΄x  είλαη νξηδόληηα αζύκπηωηε ηεο  fC  ζην + . 

 

 
 

Β.  Γίλνληαη νη παξαγωγίζηκεο ζπλαξηήζεηο f, g, h : R R  γηα ηηο νπνίεο ηζρύνπλ:  

    f 1 = g 1 = 0 . 

       f x = g x h x  θαη       g x = -f x h x , γηα θάζε x R. 

 

    Να δείμεηε όηη γηα θάζε x R ηζρύεη    f x = g x = 0 .  

 
 

Γ. Γίλνληαη νη πξαγκαηηθνί αξηζκνί κ θαη λ κε 
5

θ + ι=
2

 θαη ε ζπλάξηεζε  

 

  x-1 lnxf x = θ + ι ,  x > 0  
 

       Αλ γηα θάζε x>0 ηζρύεη   f x 2  λα βξείηε ηα κ θαη λ. 

 

 

 

 

 


